

今日汝州

习近平等分别参加审议

2018年3月8日
星期四
农历戊戌年正月廿一

●河南省连续性内资[平]0043
●新闻热线: 0375-6908887
●电子信箱: rhzs2008@163.com

总第 2060 期

内部资料 免费交流

汝州新闻网: <http://www.ruzhounews.com>



大爱情怀

——患癌儿媳照顾公婆 17 载

“妈，你醒了，饿不饿，饿了我给你做饭吃。”

“我不饿，你是二婶吧，咋对我这么好！”这是 3 月 7 日下午 2 时发生在蟒川镇蟒川村 2 组一户村民家里婆媳的一段对话。

春寒料峭的堂屋里，坐着婆媳两个人。婆婆余书女已经 92 岁了，患有老年性智障症，连自己的儿子儿媳也不认得，只知道面前的这个女人对她很好。儿媳王大敏也已经 59 岁了，17 年前患了乳腺癌，医生判定她只有 5 年的寿命，结果靠着照顾公婆的顽强信念，她已经度过了 17 个春秋，病魔悄悄溜走了。

从 1981 年 9 月嫁到这个家，她都没消停过。“俺公公自打年轻时就体弱多病，地里的活根本干不成，成天吃药。这就不说，动不动就犯了，一犯病上不来气，躺在床上躺就是十天半月，吃喝拉撒都需要专人照顾，旁边不敢离人。俺当家的弟兄一个，他还要去地里干活，公公一有病我连大门口转转都不敢去。”就这样，寒来暑往，不知不觉 24 年过去了。在照顾公公生活起居的 8700 多个日日夜夜里，王大

敏就像亲女儿一样细致入微。王大敏也从最初的青春少女变成了沧桑农妇。

随着公公的日渐衰老，发病的次数也越来越频繁，而且病情也越来越严重。除了照顾公公外，王大敏还要在公公病情稳定时去到地里干农活。由于过度的劳累，2001 年 9 月初，一直感觉胸部疼痛的她抽空到汝州市第一人民医院做了检查。检查的结果让她大吃一惊：她得了乳腺癌，而且是一个恶性肿瘤，已经很严重，必须立即做手术！“我当时想着我咋真倒霉呢，公公长年有病需要我照顾，我再这样，这一家人不就零散了。所以我必须坚强活下来，这个家才不会散。”王大敏很快于当年 9 月 28 日做了手术，手术后医生告诉她“能挺过 5 年就很不错了”。

“我是个很乐观的人，当时只想着一定不能死，死了谁来照顾俺公公，所以做了手术后完全听医生的话，化疗、烤电，光烤电就做了 49 次，一星期去医院做一次，整整做了一年。那时候真的太忙，尤其是还要照顾公公，有时候一忙，自己是啥病都忘了，4 年好像刺刺拉拉都过

去了，我竟然活了过来！”2005 年农历十月十五日，在病床上躺了一个多月的公公走完了痛苦而幸福的一生。“公公临走那几天，一直絮叨着说我这个儿媳太好了，也怨我根本没想想到是老人快要走了。那天，我一个人在家照顾公公，突然发现公公上不来气了，赶紧跑到门口喊人，等回来公公已经不行了……”王大敏说着说着哽咽了。

送走了公公，照顾婆婆的担子又压在了她的肩上，彼时的婆婆已经 79 岁高龄，身体也越来越不好。2014 年 6 月 18 日，王大敏又患上了直肠癌，住院回到家后一直靠吃药控制病情。多种疾病缠身加上操劳过度，王大敏不久又患上了腰椎间盘突出症。2015 年夏天，89 岁的婆婆出现便血的症状，病情发展很快，老人随即被送往汝州市第一人民医院重症监护室，先后在院住院 11 天。王大敏的家境并不好，丈夫高青原本身体就不好，很快因为在医院陪护老母亲也住进了医院。“那一段时间快把我累死了，一个医院躺了两个病人，还不一个病房，我天天都跟打仗似的，跑来跑去。婆婆住了 11 天出院了，当家的在医院住了 22 天，没办法，我把俺妹子都叫到家里伺候婆婆。”

出院之后的婆婆从此患上了老年性智障，所有的亲人都认不得了，白天往沙发上一坐都睡着了，醒来看到身边没人就开始大喊大叫，晚上更是彻夜不睡觉。“没办法，我和当家的轮流着陪伴在婆婆身边，尤其是晚上，你要不停地和她说着话，她才不喊叫。早晨起来，我都给她打两个荷包蛋端到跟前，喂她喝下去，还得给她倒尿盆、洗脸、梳头、穿衣服，太忙了，自己的病也忘了。”

婆婆经常性便秘，王大敏不怕脏不怕累，

用手一点点往外抠。天气暖和的时候，她还会搀着婆婆到门口晒晒太阳。冬日煦暖的阳光里，破旧不堪的瓦房墙根下，来来往往的村民们总能看到这一对“母女”亲密唠嗑的身影。

街坊邻居看到王大敏很孝顺也很忙，常常给她家送菜送饭送棉被等，帮助她一家照顾老人。村民高素梅在蟒川街做生意，如今坚持每天给她送饭，“大敏太忙了，照顾公婆全村人都很感动，我有时间做点饭给她送来，也想着减轻一下她的负担。”

蟒川镇党委政府也没有忘记她这位好媳妇，考虑到她家里的实际困难，先后为她和她婆婆办理了低保，并通过各种方式帮助她一家。似乎是因为她太忙了，病魔也不忍心打搅她，她这个当初被医生判定为只有 5 年寿命的绝症女人，竟不知不觉度过了 17 个春秋。

如今，除了腰椎间盘突出走路不方便外，她能吃能喝，跟正常人一样。只是有时候闲下来，翻翻自己以前住院的那些检验单子和住院条子，她才会想起自己曾经是个身患绝症的人。“可能老天也为了让俺好好照顾俺婆子，不让俺早走呀。”王大敏乐呵呵地说。

郭营战 马朝亮

玉松汝瓷杯
汝州好人 新闻故事大赛
玉松汝瓷 袖见华夏文明

玉宇关于推进产业创新和人才发展的发言，习近平强调，发展是第一要务，人才是第一资源，创新是第一动力。中国如果不走创新驱动发展道路，新旧动能不能顺利转换，就不能真正强大起来。强起来要靠创新，创新要靠人才。针对米雪梅谈到的问题，习近平强调，将来我国也还会有三四亿人生活在农村，所以农村发展和城市化应该相得益彰、相辅相成。在现代化进程中，我们要引导人们注重修养品德、保持良知、增强爱心，给所有需要帮助的人提供关爱和帮助。共产党就是为人民谋幸福的，人民群众什么方面感觉不幸福、不快乐、不满意，我们就在哪方面下功夫，千方百计为群众排忧解难。在最后的重要讲话中，习近平首先表示完全赞同宪法修正案草案，强调对我国现行宪法部分修改，是党中央从新时代坚持和发展中国特色社会主义全局和战略高度作出的重大决策，也是推进全面依法治国、推进国家治理体系和治理能力现代化的重大举措。宪法修正案草案在形成过程中充分发扬了民主，集中了各方面智慧，体现了党和人民的共同意志。习近平指出，广东是改革开放的排头兵、先行地、实验区，在我国改革开放和社会主义现代化建设大局中具有十分重要的地位和作用。习近平充分肯定党的十八大以来广东工作，要求广东的同志们进一步解放思想、改革创新，真抓实干、奋发进取，以新的更大作为开创广东工作新局面，在构建推动经济高质量发展体制机制、建设现代化经济体系、形成全面开放新格局、营造共建共治共享社会治理格局上走在全国前列。习近平强调，我国经济正处在转变发展方式、优化经济结构、转换增长动力的攻关期。这是一个必须跨越的关口。构建推动经济高质量发展的体制机制是一个系统工程，要通盘考虑、着眼长远，突出重点、抓住关键。要全面推进体制机制创新，提高资源配置效率效能，推动资源向优质企业和产品集中，推动创新要素自由流动和聚集，使创新成为高质量发展的强大动能，以优质的制度供给、服务供给、要素供给和完备的市场体系，增强发展环境的吸引力和竞争力，提高绿色发展水平。（下转第 3 版）

陈天富调研我市春季造林绿化工作

本报讯（记者 李红涛）3 月 7 日，市委书记陈天富带领相关单位负责人调研我市春季造林绿化工作时强调，要抓住当前天气回暖、土壤墒情适宜的大好时机，迅速掀起全市春季造林高潮，确保春季造林绿化任务保质保量完成。

陈天富一行先后来到月季主题园、“互联网+”电子商务产业园东侧道路、汝登高速汝州东站等地实地察看，并听取相关负责人关于造林绿化工作情况的汇报。

陈天富指出，各级各部门要提高站位，按照全市统一部署，高标准、高质量地完成今年造林绿化工作。要科学规划，根据不同需求，选择不同品种、不同规格的苗木花卉，提高观赏性，增加冬季绿量。要建立长效管护机制，加强后期管理、养护工作，保证树木花卉的成活率。要抢抓当前造林绿化的有利时机，加快进度，按照预定计划，圆满完成今年春季造林绿化工作任务。

市委常委、秘书长李涛，市政府副市长范响立及市政府党组成员、秘书长杨兆华参加调研。

“步步高杯”“奋力开启新时代汝州全面建成小康社会新征程大家谈”有奖征文启事

刚刚闭幕的市委七届三次全体（扩大）会议提出，“一张蓝图绘到底，一心一意谋发展，奋力开启新时代汝州全面建成小康社会新征程”。这个要求，符合汝州发展实际，契合广大人民群众心声，是汝州继续保持良好发展势头，开创新局面，再创新辉煌的进军令。解放思想是推动一切工作的总开关，要实现市委七届三次全体（扩大）会议提出的要求和工作任务，就必须把解放思想作为所有工作的第一先导，开动脑筋，更新观念，集思广益，群策群力，以思想大解放推动汝州发展大跨越。为此，市信息中心所属《今日汝州》报与河南孟氏春步步高实业集团有限公司北京居然之家汝州购物中心联合举办“步步高杯”“奋力开启新时代汝州全面建成小康社会新征程大家谈”有奖征文。欢迎广大读者积极参与。

一、征文主题：围绕汝州改革发展稳定大局，围绕汝州经济社会发展的方方面面，围绕汝州各行各业的工作，围绕汝州党风政风社会风气和精神文明建设，围绕经济转型和城乡建设管理，围绕做好具体单位、具体部门、具体工作等，既可以谈感想、看法，也可以提建议、意见，也可以进行善意的、有针对性的批评，畅所欲言，建言献策，要言之有物、言之有据。

二、征文时间：2018 年 3 月 1 日至 8 月 31 日。
三、征文要求：1、体裁：评论、随笔、来信等。
2、字数：每篇字数在 1500 字以内。
四、投稿方式：以电子邮件发送至 rhzs2008@163.com。来稿可用笔名，但需在文末注明作者的真实姓名、身份，同时，请留通讯地址、邮政编码和联系电话。也可邮寄汝州市老二门街南段汝州市信息中心，并在信封上注明“大家谈征文”字样。

五、评奖方式：征文期间来稿择优在《今日汝州》刊登。征文结束后，组成评委会对刊登稿件进行评奖，将评出特等奖 1 名（奖金 1000 元），一等奖 2 名（各奖励 500 元），二等奖 5 名（各奖励 300 元），三等奖 8 名（各奖励 200 元）。

河南孟氏春步步高实业集团有限公司
汝州市信息中心
2018 年 2 月 26 日

一万元匿名捐款

日前，一位中年男子匆匆地来到市红十字会。

“我想捐点款。”

“我在外地工作，春节回来了，马上就要走。”

“给家乡做一点贡献吧。”

“钱不多，下次回来再捐。”

当工作人员问他对这些捐款的用途有什么要求时，他说：“没什么要求，扶危济困、大病救助、助学都可以。”听他说话是外地口音，就问：“您是本地出生的吗？”“是。”

在要求留下姓名和联系方式时，他婉言拒绝了。拿到工作人员给他开的捐赠发票后，匆匆地离去。除了上面几句话和 10000 元钱，其他什么都没留下。不忘家乡，愿意帮助素不相识的人，多么高尚的品格！郭俊伟

新闻图片



3 月 8 日，夏店镇在新落成的易地扶贫搬迁小区前举办“巾帼向党 宣传十九大”纪念“三八”国际妇女节文艺演出，村民们欢聚一堂，载歌载舞，喜迎“三八”国际妇女节。
平党申 摄

采摘园里风光美

清晨的第一缕阳光穿透雾气，沉寂了一夜的草莓大棚开始活动起来，在清甜的草莓香气中，吴辉丽掀开大棚的保温卷帘，打开通风口，查看秧苗，采摘果实——新的一天又开始了。

草莓要紧的是新鲜，要做到现摘现卖，吴辉丽发一条预订草莓的朋友圈，攒够一批订单，就得开始送货上门了，三四斤的草莓，装成满满一小筐，盖上保鲜膜，小心地送到每个客人手中。当客人品尝着清香鲜甜的草莓赞不绝口的时候，她

总是适时加上一句：“你也可以自己进园采摘。”吴辉丽家的草莓大棚也是采摘园。

吴辉丽是汝南街虎头村人，看到外地观光农业发展的红红火火，2016 年，她开始在家种起了温室草莓，30 亩地里搭起 10 几个大棚，每个大棚都专门养一箱蜜蜂方便传粉，盛花期的时候蜜蜂忙不过来，就得拿着蒲扇边走边扇风人工传粉。“种草莓就是得用心好好经营，得舍得下功夫，就是雇人也得好好照顾，每一步都得自己好好用心管理。”用心管理，这就是她的经营之道。

吴辉丽向前来采摘草莓的客人介绍：“这个品种是奶油草莓，口感非常好，去年 9 月种下的，今年 1 月才开始陆续成熟，其它棚子里还有巧克力味草莓，都是新品种。”几乎所有的游客都会询问草莓是否使用膨大剂、催熟剂，吴辉丽就让游客多尝尝。“来采摘园的，不就是尝个新鲜！再多的解释，也不

如草莓天然的口感味道有说服力。药剂一打，草莓虽然品相好了，但是口感和味道都差，等客人拿回家第二天就烂了，还能有人再来采摘吗？”她翻开一片草莓叶子，下面有一串未成熟的淡绿色草莓和几朵白色的小花。“只要管护得好，这茬结完果，下一茬的花又开了，一直到 6 月末都可以采摘。”

每逢周末或节假日，吴辉丽的润辉草莓园都会迎来大批客人，她也愈加忙碌：“越是成熟期就越累。除了要及采摘，还要及时修剪被碰坏的枝叶。”游客对观光农业的热爱，让她看到了机会，也让大棚里作物更加多样化，草莓季过后，可以接着种瓜果。

傍晚游人散去，保温帘又重新放了下来，棚内棚外的温差基本都能保证在 5 度以上，这样最利于植物正常生长不休眠，大棚里渐渐安静下来，一畦一畦的田埂上，还有一颗颗丰腴的草莓躲在绿叶下面娇嫩欲滴。
刚鑫雨

创新创业故事会